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Széli Farkas bncsnzik.
Budapest, október 31.

Ellátogat még egyszer ismerősei­
hez, jóbarátaihoz Bessenyei Széli Far­
kas a debreczeni királyi Ítélőtábla most 
már nyugalmazott tanácselnöke, bú­
csút vesz megszokott társaskörétől, 
tisztelőinek Hagy táborától, aztán vég­
leg elhagyja Debreczent, ahol egy év­
tizednél tovább élt, dolgozott és al­
kotott.

Tegnap, a hogy feltűnt magas, 
elegáns alakja a korzón, bizonyos fáj­
dalommal gondolhattak távozására azok, 
akik tudják, mit jelent az, hogy egy 
város elveszít egy európai műveltségű 
embert. Mert Szél Farkas az minden 
izében. Azok, akik ismerik, akik sze­
rencsések voltak közel jutni hozzá, 
azok a legnagyobb elismerés és elra­
gadtatás hangján beszélnek róla.

Széli Farkas jelentős és súlyos 
egyénisége egyaránt érvényesült a bí­
rói székben, a társadalomban és iro­
dalomban. Mint büntető jogász or­
szágos hírű volt 
tás le nem kötötte teljes mértékben, 
társadalmi téren gyönyörű munkát vég­
zett, az irodalmat is szerencsésen mű­
velte. Nem volt termékeny irő, óriási 
elfoglaltsága meggátolta abban, hogy 
könyvtárra menő kötetekre hivatkoz­
zék. Lie amit irt, az formás, ízlé­
ses, és értékes volt. Fölényes lelki tu­
lajdonságait a nagy magyar irók 
mindig méltányolták. Jókai Mórral ál­
landó összeköttetésben állott, s a nagy 
regényíró egyik utolsó munkájához az 
Eget vivő asszonyszivhez ö szolgáltatta 
az adatokat. Az élő magyar poéták 
legnagyobbika Kiss József is nagy 
szeretettel viseltetik Széli Farkas ne­
mes egyéniségé iránt, s legelőkelőbb 
revünkben, a Hétben ö adta neki a 
jellemző litteraty gentleman nevet.

Széli Farkassal rengeteg komoly­
ság, előkelőség, Ízlés távozik el Deb • 
reczenböl. És ilyen ennek a városnak 
a szerencséje. Azt veszíti el, a kire 
legnagyobb szüksége volna, a kit pó­
tolni nem igen tud. Most hogy felsza­
badult a kiváló férfiú a hivatali köte­
lesség korlátái alól, széles látkörével

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok;

HOFFMANN és KSOMOVITZ.

Szerkesztősén én kiadóhivatal i
DEBHECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

volna ennek a városnak. A végzet1 pánja, egyetlen darabont főispánja Ma- 
azonban úgy rendelte, hogy másfele gyarországnak, aki mindent elkövet arra,

hogy a függetlenségi-párt törekvéseit le­
hetetlenné tegye s a régi állapotokat fen- 
tartsa. Kéri a miniszterelnököt, hogy ne 
hagyjon egy népes megyét a züllés szé­
lére jutni. Wekerle válaszában megígérte, 
hogy nem óhajtja ugyan a pártközi vi­
szonyokat megbolygatni, de mindent el- 

. , . , , , ... fog követni minisztertársaival, hogy Má-
kasnak isten hozzádot végleges elkol- j ramar0sban rendet teremtsen. A küldött- 
tözése alkalmából. Aligha hisszük, j ség aztán fölkereste Kossuth Ferencet, 
hogy valaha erre vezessen az útja,; Günthert, Andrássyt, Hollót s Apponyit 
de ha mégis eljön közénk, mindig esetleg Eberhardon is Az összes miniszte-
szeretettel fogjuk köszönteni, mert ezt jre^ ason v aaz a a

keressen otthont, a hol egyetlen büsz­
keségének leányának és vejének Ku- 
beliknek, a nagy művésznek tűzhelyé­
ről fog reá sugárzani a családi csen 
des boldogság sugara.

Szomorúan mondunk Széli Far-

Széli Farkas 
czentől.

meg érdemli Debre-

Máramarosiak főispánjuk ellen.
Egy ötven tagú küldöttség járt ma a kor­
mány tagjainál, a küldöttséget, melyhez 
a megyei képviselők közül Kökényesdy 
Mihály, Novák Dániel és Dudits Endre is 
csatlakoztak, Pap József ügyvéd, párt­
elnök vezette, először Wakerle Sándor, zső báró felszólalása volt. Lukácsiu teg- 
miniszterelnök fogadta Őket a képviselő-i napi beszédével foglalkozott, melyben mag­
házban, ahol Barna Fülöp ügyvéd arra: támadta. Báriffy a múlt eseményeit idézte,

Bánffy támadja Lukácsiul,
A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, október 31. 

A mai ülés szenzációja Bánffy Be­

kérte a miniszterelnököt, hogy vessen vó 
get annak a szomorú állapotnak, mely a 

mis a bírói hiva- vármegyét a legnagyobb nyomorúságba 
® sodorta Perényi Zs. báró, a megye főis

Ember.
Irta : Jászai Mari.

Lapunk eredeti, jogosított közleménye.
Á leánya nálam szolgált és meglá­

togattam őket egyszer Baracskán ; onnan

s cáfolta azokat a dolgokat, melyeket Lu­
kácsiu ellene felhozott. A beszéd nagy ha­
tást keltett.

játsztam, hivatásomhoz képest, egy kicsit, 
a jó tündér nénit. Persze csak afféle ütött- 
kopott fakó tündért, nem ifjú, sugárból 
szőtt, fátyolban lebegő mindenható tün­
dér királynőt, aki szerelmes ifjú párokat 
örök tavasszal ajándékoz meg — csak

ismertem. Évek múlva ujult meg barátsá- szegény, prózai öregecske tündért, a ki
gunk, mikor meghallottam, hogy idebenn, 
Budapesten, egy istállóban fekszik bete­
gen. Kocsis volt egy mészárosnál : egy- 
pár nappal azelőtt a vásárcsarnok jeges 
járdáján, amint egy borjút vitt be a vál­
lán, elcsúszott, elesett és azóta eslénkint 
„nyög“ — mondta a leánya.

Orvost küldtem hozzá ; három bor­
dacsontja volt betörve. Kórházba vitték, 
ott látogattam meg és állíthatom, hogy 
soha, sem azelőtt, sem azóta életemben, 
olyan boldog embert nem láttam, mint az 
öreg Barsi Jánost abban a tiszta ágyban, 
abban a napsugaras szobában. Alig mert 
hinni a boldogságában I „Mivel szolgált ő 
rá, hogy őtet igy „kényeztessék“.

Egy-két narancsot hámoztam ott 
neki, meg a tőle jobbra-balra fekvő szom­
szédjainak, miközben csöndesen beszél­
gettünk.

— Aztán volna e még valami kíván­
sága, e mellé a nagy boldogság mellé, 

nagy" tudásával menyit használhatott János bécsi ? — faggattam tréfásan és

igaz hogy villámon, de csak 6—6 kraj­
cárért röpitteti magát kívánsága szerinti 
távolságokra és öreg védencét legfölebb 
egy jótékony konflison szállíttatja a tün­
dér palotájába, a Szent István-kórházba ; 
miután előbb a jó orvos uraknál illendően 
bekönyörögte.

— Az én kívánságom, — gyönyör­
ködött a kérdésben az öreg, úgy ám ! Jó 
is volna 1 Mintha azt mondta volna: Nem 
olyan kicsi dolog az, amit csak úgy egy 
szuszra teljesíteni lehet. — Az én kíván­
ságom az volna, hogy amint itt meggyó­
gyulok, hazamehetnök Baracskára, aztán 
kanalazhatnám az öregem főzte rántott le­
veseket 1 — és úgy nézett rám, mint aki 
érzi, hogy ő most akkorát kívánt, amit 
senki sem bír teljesíteni 1

— Hiszen az adósságom, amiért be­
jöttem szolgálni, még nem fogyott le 1

Nos, ennek az „adósságnak“ történe­
tét akarom én itt elmondani.

Sirofín 9
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orrot által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérj—
„Keck«" eredeti eeomafotáel,

P. ESeehe A Ce. Basel (Srfjtl

v •

ßß jRoehe“
Etpfcató emwf mutaietre e gyótystrrtAi*»

b&n. *— Art ftvtacnkinl 4.— koron*.

v?.1Fvv*SF't;. • 1
' ' '.m .



2 debreczeni független újság x9u7. november 1.

A Ház az indemnitás folytatólagos 
tárgyalására tért át ezután.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Justh Gyula elnök 10 órakor nyitja 
meg az ülést. A kevés számban megjelent 
horvát képviselők arra az ötletre vezetik 
Ugrón Gábort, hogy végezzenek, mig a 
horvátok távol vannak; ez a jó tanács 
azonban nem talál követőre. Elnök az 
irományok olvasása után, ismerteti Ugrón 
Gábor indítványát, amely az indemnitási 
tárgyalásoknak, egy órával való meghosz- 
szabitására vonatkozik. (Mozgás a horvá­
tok között.) Az indítvány fölött a jövő 
ülésén dönt a ház, vita nélkül.

Egy horvát beszél.
Sumir György horvát beszédbe keze 

az utolsó padsorban.
Elnök figyelmezteti, hogy hangosat) 

ban beszéljen. Sumir az elnöki felszóli 
tásra előbbre jön és kiabálva beszél.

Hoffmann Ottó: Hiába kiabál egy 
szavát sem értjük.

Sumir tovább beszél, foglalkozik 
Thaly Kálmán, majd Wekerle Sándor mi­
niszterelnök kijelentéseivel. A Wekerle és 
Kossuth által megszeliditette függetlenségi 
párt tagjait s ezért van Thaly bizalommal 
a kormány iránt.

Szünet után Rakovszky István alel- 
nők foglalja el az elnöki széket.

Személyes kérdésben.
Bánffy Dezső báró: Lukács László 

tegnap az ő személyével foglalkozott, nem 
mondja, hogy rá nézve kellemetlen, de 
mégis szólásra készteti őt, az indemnitást 
megszavazta, de nem bizalmi szempont­
ból (sok szó férne a kiegyezéshez és egye 
bekhez), hanem állami szükséglet szem­
pontjából. Lukács László tegnap az ő 
politikai feltámadása ellen beszélt.

Lukács László: A haza érdekében.
Bánffy Dezső báró; Tudom, hogy 

a nemzetiségi urak a ó szempontjukból 
nem szeretnék az én politikai föltámadá­
somat, de bármennyire ellenkezik is az én

politikám egyebekben a függetlenségi párt­
ái, mégis ebben a kérdésben tegnap neki 

a függetlenségi párt igazat adott, midőn 
éljennel felelt az ő neve említésére, amit 
ó nem igen szokott meg, (Taps). Bán ily 
azután vázolja a nemzetiségiek izga 
tásait a nemzeti zászló ellen, amely- 
lyel bizonyítják, hogy nem ismerik el az
államot. .. , .

Lukács a memorandum-porből ^ Ki­
folyólag a szegedi börtönben ült. Ez 
pör Wekerle alatt volt. O alatta ítél­
ték el. , u

Wekerle Sándor: Igen, nekem volt
hozzá szerencsém. (Derültség.)

Bánffy: En ajánlottam a memoran 
distákat kegyelemre. ,

Kiáltások : Most meghálálják 1 
Bánffy: Lukács és társai memoran­

dummal fordultak a magyar király ellen 
az osztrák császárhoz.

Iámét a nemzetiségek.
Lukács László: Az nem igazi 
Bánffy : Itt egységes magyar nem­

zetiségi törekvések ellen, melyek ezzel 
1 szemben külön jogokat akarnak kicsikarni, 
tiltakoznunk kell és minden kormányzati 
eszközzel elfojtani. Minden nemzet ezt a 
politikát követi. Bretagne!)an másfél millió 
ember nem beszéli a francia nyelvet és 
iskoláikban még sem követelik, hogy a 
francia nyelvet kiküszöböljék. így van a 
Baszkoknál s igy van Angliában is. Se 
hol som követelik, hogy a vasúti szolgá­
lati nyelv, ne az állam nyelve legyen. A 
horvátokról szólva politikája, hogy a hor- 
vát autonómia tiszteletben tartása, sajnos 
kötelességünk, (hogy a horvátok közt) de 
még tovább állami jogokat adni nekik 
nem szabad. Az ő miniszterelnöksége ko 
rában azon az állásponton volt, hogy a 
magyar zászlót Horvátországban a köz­
épületeken joguk és köteleségük kitűzni. 
Azóta nem emlékszik, hogy a magyar 
zászló legutóbbi letépése olyan módon 
törött le már tőle 1895-ben Apponyiék 
követelték. — Bevalja, hogy a horvá-1 
tokkal szemben, ő is bűnös volt. Min­
den kormány vádolható azzal, hogy

íorvátoknak sokat engedtek. Már az is 
hiba volt, hogy negyven képviselőt enged­
tek be a magyar parlamentbe. Sokkal ve* 
szedelmesöbbek ezek a jóbarátok, mint az 
ellenségek. Teljesen hamis álmot álmod­
nak, midőn azt hiszik, hogy Horvátország ós 
Magyarország között egy olyan kiegyezés 
van, mint Magyarország és Ausztria kö­
zött. Barátságos álarc alatt más célt szol­
gálnak, épp úgy mint a nemzetiségiek, a 
kik itt hazaszeretetről áradoznak, de oda­
kint másként beszélnek. A horvátok hor­
vát beszéde ellen kelt ki ezután. Nem az 

céljuk, hogy megértsük őket, hanem
mint a tavasszal, obstrukciot csinálni. Ne 
féljenek, ha rosszul is ejtik ki a magyar 
szót, nemfogják azt kifogásolni, de a fő­
dolog, hogy megértsük egymást, Az ő mi­
niszterelnöksége alatt látta ö, hogy a hor­
vát állapotok tarthatatlanok, s előterjesz­
tést is tett ő felségének. Héderváry poli­
tikája nem felelt meg a magyar államér­
deknek, beteges is volt, azt, tervezte, hogy 
személyváltozást csinál, de nem egy al- 
királyt tesz oda bánnak, mint Supiló gon­
dolja, hanem olyan bánt, aki magyar poli­
tikát csinál.

Supiló Ferenc : Horvát politikát.
Viharos jelenetek.

Rakovszky elnök : Felszólítom Su- 
pilót, hogy ne kiabáljon és ne hirdessen 
itt ilyen téves tanokat. (Taps.)

Bánfíy Dezső: Az volt a célom, 
hogy a bán ne az ottani akarat nyomása 
alatt intézkedjék, hanem a magyar állam 
érdekét képviselje. (Zajos taps.) Az a te­
rület egy forradalmi terület, amely az ál­
lam egység rovására fejlődik, ezt, ha lehet 
a törvényes határok között, ha nem, erélyes 
eszközökkel kell szembe szállni vele. (Hosz- 
szas éíjenzás és taps.)

Lukács László ‘ Személyes kérdés­
ben kért szót. Bánffy őt megsértette haza­
fias érzésében. , ,, ,

Zajos felkiáltások : Haza áruló 1 
Memorandumos 1 Becsbe menjen.

Lukács László és az elnök közt a 
Ház nagy zajában hosszas vita indul meg, 
mert Lukács nem tartja magát a személyes

Nagy gazda volt Barsi János Ba 
racskán, Fehórmegyében. Szép kőháza, 
gyönyörűen müveit szőlői, szántóföldjei 
óo olyan szép lovai voltak, amelyekre 
nemcsak ő, de az egész falu büszke volt 

Boldogan élt több milliónyi testvéré 
vei együtt szép hazánkban Barsi János 
gazda, — amikor a balvégzet rábocsátott 
a mi gyanútlan népünkre két akkora ve­
szedelmet, melyeknek egyike is untig 
elég lett volna, hogy öngyilkosságba so 
dórja.

A kezébe adta a rettenetes „váltót“ 
és az undorító pálinkát 1

A paraszt kérges kezébe a subtil is 
gyilkot, a váltót 1

Nagy távolságok legyőzésére szol­
gáló, éles elmével dolgozó, éles elmével 
kiélesitett szörnyű fegyvert adtak, az 
ekeszarvához szokott egyszerű tenyérbe 1 

Olyan ártatlan, olyan behízelgő for 
mában jött ez a csapás — ki ijedt volna 
meg tőle 1

— Egy szelet papirosnak aláirt kend 
és kapja a parázs-penzt a takarékból.

— Jött is a gyanútlan Barsi Jánosra 
a sógora, a bátyja a komája — meg aki 
érte — és irta az egyszerű nép a váltót 
szorgalmatosam

De mert a csapás sohasem jön egye

dűl, tehát jött vele a még veszedelmesebb 
átok, a pálinka 1

A váltó csak koldusá teszi népünket, 
a pálinka lealacsonyítja és megfosztja az
emberségétől. Az emberségétől és az egész­
ségétől!

Ez a két újdonatúj döghalál pusz­
títja a magyart, ami elől nincs menekvés, 
mert ahol ez pusztít, ott nem születik 
többé egészséges emberi

Tudok egy falut; igen nagy falu 
volt gyermekkoromban, a legszebb nép 
lakta a föld kerekségén. Ma? — Aki még 
sohasem sirt életében és megakarja kós 
tolni a sós könny izét, az jöjjön velem, 
megrikatom még ha pogány is 1 Megmu 
tatom neki az agyag partokba vájt üre­
gekben kuporgó, sápadt, beesett szemű, 
éhes és ijedt állat-tekintetű magyart, aki­
nek ernyedt inu, vézna karjából már ki­
fordult a kasza meg a kapa. Nincs is rá 
szüksége. Nincs is mit kaszálni-knpálni. 
Apái földje már nem az övé Házaiból 
barlangokba menekült.

Az ártatlan, lenge kis papír szelet, 
meg annak a keritője, a lelket-teatct gyih 
kóló pálinka húzta ki alóluk.

Nem bir Magyarország annyi sza­
natóriumot felállítani, amennyi áldozatot

a gondviselője, r.z „Állam“ neki a „jö­
vedelmező“ pálinka révén szolgáltat.

Ez olyanforma gazdálkodás, mintha 
én az egyik kezemmel a Dunába hajigál- 
nám a tulajdon gyermekeimet, akik ne­
kem a kenyeret keresik ; a másikkal pe­
dig — nagy költséggel — minden ezre­
diket kihalásznám. — Mert a pálinka 
vérrel él.

Elégeti annak a vérét, aki meg­
issza.

Bizony „megesszük mi a gabonánkat 
füvében“.

Megisszuk a testvéreink vérét a pá­
linkáért befolyó adó alakjában ; azután 
minden ezrediket nagy költséggel fól- 
ápoljuk 1

Én úgy érzem, hogy nekem város- 
ról-városra, faluról falura és ott házról- 
házra kellene száguldanom és szegény- 
megmérgezett testvéreim fülébe sikolta 
nőm: „Térjetek észre, mig nem késő 1 
Féljetek, irtózzatok a pálinkától, mely ki­
szívja testetekből az erőt, lelketekből a 
becsületet. Hát nem látjátok szerencsét­
lenek, hogy aki nektek azt a pokoli tü­
zet árulja, — aki már tanyáról-tanyára 
szekereken utánatok hordja és a gaboná­
tokért becseréli 1 — az maga azt a mér­
get meg nem Lsza. Az az okos keres-

Igazán olcsón lehet vásárolni
Kohn Henrik czégnél gróf Dégenfeld-léren, mivel az üzlet Jövő héten áthelyeztetik.
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kérdéshez. Végre az elnök megkérdezi a 
Házat, megengedi o Lukiéinak, hogy a 
tárgytól eltérjen, mire az egész ház feláll 
és megadja az engedélyt.

Markos Gyula : Ez a magyar par­
lament 1

Reform a rendőrségnél.
A főkapitány javaslata.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, október 31.

A debreczeni rendőr legénységnek 
régi hibája, hogy nincsen kellő fegyver­
zettel ellátva. Az a kard, amely az olda­
lukon lóg inkább színpadra való mint 
arra, hogy szükség esetén hasznát vegyék.

Végh Gyula főkapitány már régen 
felismerte a bajokat, melyek orvoslására 
előterjesztést lett. Tavaly száz rendőrnek 
uj kardokkal való ellátását kérte. A ta­
nács azonban kísérletezett a fontos ügy­
ben és a száz jófajta rendőrkard helyett 
csak húszat szerzett be.

Azóta szerencsére minden komolyabb 
eset nélkül pergett le egy esztendő .

Végh Gyula főkapitány előre látás 
ból újból a tanácshoz fordult, hogy refor­
málja a kard viselést a rendőrségnél. 
Egyben bemutatta egy angol cégnek az 
úgynevezett detektív bunkók be izorzé^éről 
szóló ajánlatát.

A detektív bunkó az egész világon 
ismeretes rendőri védeszkőz, amelyet már 
mindenütt viselnek.

A főkapitány előterjesztésével ma 
foglalkozott a tanács. Bizony kemény kri­
tikák hangzottak el a rendőrség szolgála­
táról, ami azonban egy csepp3t sem érint 
heti magát a rendőrséget, hanem inkább
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a várost, amely a közrend legfontosabb 
szervére a legkevesebb gondot fordít.

A tanács mielőtt határozott volna a 
rendőr!egénység kardviselése körüli reform 
dolgában, utasította Végh Gyula főkupi 
tányt, hogy tegyen részletes jelentést és 
előterjesztést arra nézve, hogy miképen 
óhajtja az ügyet rendezni.

A főkapitány több vidéki és nagy 
világ város rendőrségének szervezetét fogja 
áttanulmányozni mielőtt előterjesztést 
tenne.

8

A reformáció emlékün­
nepe Debreczenben,

A 390-ik évforduló.
Hódolat a gályarabok szobra előtt.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, okt. 31

A reformáció 390 ik évfordulójának 
ünnepléséből méltóképpen vette ki részét 
úgy a debreczeni ref. egyház, mint az 
egyes református intézetek növendéksége. 
Reggel 8 órakor a ref. Nagytemplomban 
Dicsoffy József lelkész mondott eszmék­
ben gazdag és a reformátió hatását mél­
tató prédikációt. 9 órakor a coilégium 
oratóriumában a eautus ének3 után Kecs- 
kemólhy M. Lajos főgymrr. lelkész-tanár 
mondott magas szárnyaiásu imát, majd 
S. Szabó József, gymn. vaiiásianár ezt 
követő prédikációjában a reformátió áltat 
megvalósított keresztyén szabadság mi­
benlétét fejtegeti.

Ugyancsak délelőtt fél 11 órakor az 
emlékkertben felállított gályarabok em­
lékoszlopához sereglett az ünneplő ifjú­
ság, adói Nagy Ferenc tbeológus mondott 
em ókbeszédet és Kósa Zsigmond II. th 
pedig elszavalta lendületes alkalmi ódá­
ját. Ezután Pávay Boriska IV. éves ta-

nitóképezdei növendék a Svetits-intózet 
ref. növendékeinek nevében igen sikerült 
beszéd kíséretében koszorút helyezett az 
emlékoszlopra, úgyszintén Kö-iyvos Ma­
riska IV. éves tanitónőképezdei növ. a 
Dóéi intézet nevében tett koszorút a szo­
bor alapra liizzel a délelőtti ünnepélyek 
befejeződtek.

A délután 5 órakor tartott ünnepé­
lyen zsúfolásig megtelt a collégmoi dísz­
terme ünneplőkkel. A főiskolai cáutus 
szépen sikerült énekszáma után Csiky 
Lajos theológiai dókán nyitotta meg az 
ünnepélyt, rövid beszédében ecsetelvén a 
nap nagyjelentőségét a mu tban s hatását 
a jelenheti. Majd Kun Károly szavalata 
után Papp Géza nyújtott igaz müélveze 
tét zongorajátékával. (Részlet a Treuba- 
dourból Iltrova orc : Verdi-Pachar.)

Ezt követőleg Mikó Imre tbeologus 
mondott igen hatásos emlékbeszedet, — 
majd Szabó István sikerült szavalata után 
a 179. dics. 10. versének elhangzásával 
az ünnepély véget ért. ________

Elhagyatott koporsó.
Egy lelkész és négy fogoly.

Ez volt a közönség.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, október 31.
A debreczeni törvényszék udvara 

szomorú aktusnak volt ma színhelye. 
Rabot temettek, a ki olt halt meg a 

.fogságban. Megírtuk tegnap, hogy Siteri 
i János, Sóvágó haramia gárdájának 
'.tagja a fogházban megbetegedett, s 
! hosszas kínlódás után gyomorrákban 
meghalt.

A holttestet ma vitték utolsó út­
jára. A temetés a fogházban folyt le. 
Egyszerű feketére gyalult deszkakopor­
sóban feküdt a rab-halott, akit négy

kedő maga miért nem issza a pálinkát, 
ha az — a te szerencsétlen, oktalan tel 
fogásod szerint erőt ád ? 1 Miért nem ta­
nulsz a boltos példáján ? Láttál már pá­
linkás zsidót részegen ? Halálos küzde­
lem ez, a melyben mi veszünk el migyai 
véreim. De még csak nem is úgy, hogy 
megsajnáljon valaki, mert a pálinka előbb 
lealjasit bennünket. Az aljasat pedig ki 
óhajtja, ki becsüli? ... .

Nem hallottátok, hogy a kmfoldi la­
pok már világgá hiresztélték, hogy a ma­
gyar baka azért nem bir más nemzet fiá­
val versenyt gyalogolni, azért rogyik ősz 
sze 20, harmincával, mert „bepá mkazotl . 
(Bilek)

A pálinka már kikezdte a magyar 
becsületet a világ előtti

Itthon pedig az életerejét.
Ami rombolást a váltó megkezdett, 

azt s pálinka bevégzi rajtunk.
De a szegény ember még lehet erős 

büszke és becsületes, csak a pálinka bírja 
hitványnyá tenni, mert megöli az egész-

Barsi János még nem ivott pálinkát 
Neki még piros volt a vére, — amit a 
pálinka fehérre pörköl 1 egyenes vo.t 
a hátgirince, büszke volt a lelke 1 Nem 
ivott pálinkát, azért bírta 65 esztendős 
korában az egész borjút a vállán. Wem

ivott pálinkát, azért bírta azt a feleletet 
adui, amelynél büszkébbet és fényes Dbet 
soha' még ‘egy császár sem adott. Azt fe- 
eite, mikor a mások váltói fejében házát, 

szőlőit, szántóföldjeit, büszkeségeit, szép 
ovait is dobraütötiék és igy szóltak hozzá 

a „hitelező urak“ :
— No János bácsi, fönn van ugyan 

még az adósságából négyszáz pengő fo­
rint, de kieresztjük a váltókbó, elmehet, 
mert már úgy sincs semmije.

— Hát a becsületem ? 1 — emeli föl 
ősz fejét és erős szavát Barsi János: — 
Hát a becsületem, az semmi 1 De lefize­
tem ón a tartozásomat az uraknak, ha Is ­
ten éltet. , .

Kezet fogott öreg élete-párjával; a 
fa'u határán két nehéz könnyet törült ki 
a ízöméből és jött, jött az öreg gazda ide 
a városba cselédnek. A leányai példájára 
ő is jött szolgálni. Elszegődött egy mé­
szároshoz kocsisnak, havonkint 13 forin 
tért. És ő ebből a 13 forintból havonként 
hazaküldött az adósságára az „uraknak“ 
nyolc forintot. Nyolc forintot hazaküldött; 
ötböl élt — — — — — — — —

Mire törött bordáival a kórházba ke­
rült Barsi János, akkorra a 400 forint 
„tartozásból“ 200 már ilyen módon, le 
volt fizetve.

Ne emeljünk az emléke előtt kala­
pot ? Mert ezek a Barsi Jánosok azok, a 
kik az „örökigazságot“ időről időre vissza- 
visszahozzák magukkal a földre. Mert a 
finom, „modern“ urak okos tömege már 
rég elsikkasztotta volna közülünk. Az 
egészséges hátgerincükben hozzák ezek az 
egész emberek a földre újra meg újra 
vissza az igazságot és hirdetik, ha kell 
életük árán, bizonyságul, hogy az mint 
kérlelhetetetlen következetesség a Minden­
ig egyensúlya. A világok fentartója.

*
Szégyonleném. ha most ide nem ír­

hatnám, hogy ennek az igaz embernek a 
kívánsága teljesedett.

A kórházból hazamehotett öreg fele­
sége petrezselemlevcseihez, miket még 
egy pár esztendeig békében kanalazha­
tott. — — —

*

És ez a fényes példa nem veszett 
kárba.

Az a fiatal orvos, aki ápolta, úgy kí­
vánt az öreg paraszt iránt való tiszteleté­
nek kifejezést adni, hogy személyesen uta­
zott le hozzá falujába a már végképp ki­
fizetett váltóját neki kézbesíteni. »Ki tudja 
— mondta — szoríthatok e még életem 
folyása alatt olyan tiszta kezet, mint az 
öreg Barsié.“ _______________

Kútfúrási váilaiai
és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

Ehrenreich Sámuel 44é0S“
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

—- J
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fogolytársa vitt le a törvényszéki fog­
ház udvarára. Itt lovag Csiky Lajos ev. 
ref. fogházi lelkész mondott imát, a 
melynek végével a koporsót kocsira 
tették.

Siteri János temetésén senki se 
volt jelen. A rokonsága el nem jött a 
temetésre. Az a négy rabember, aki 
vállára vette a koporsót, volt a közön­
ség, részvevő, rokonság, barát, egyszó­
val mindenki.

Az egyszerű feketére festett ko­
porsót a halottas kocsi a Várad-utcai 
temetőbe vitte, a hol jeltelen sírba 
helyezték. A várad-utcai temetőben 
szokták az összes rabhalottakat elföl­
delni.

A temetésről jegyzőkönyvet vettek 
fel s a törzskönyvbe a Siteri neve mellé 
odaírták: meghalt.

Ezzel aztán többé nem gondolnak 
az elhunyt elitéltre, a kit veszedelmes 
fegyenctársa, Sóvágő vitt a bűn uljára.

az akaratnál maradt. Mert som nem óné - nézlek, de senki sem akarta a kérdést 
kelt, sem nem játszott. Ez a kísérlet na- feszegetni. A Harden-Moltke per legu- 
gyon de nagyon szomorúan sikerült. Pedig hó|gó napjaiból ered egy nagyon ma-
líab“né'“’a, SUÍSbM ,aaeiapÄ“- «as udvari méltóság nyilatkozata, aki, 
adatának magaslatán állott. Első sorban amikor azt kérdezték tőle, hogy az 
Horváth Kálmánt említjük, a kinek Eisen- Isten szerelmére miért nem tesznek 
stein pompás szerepe, Jókedvvel, elevenen valamit, hogy a Harden-Moltke pert 
játszott, csupa élet, elevenség volt. A kö meoakadályozzák, ezt válaszolja: 
zönség sokszor és lelkesen tapsol aujJ — Úgy áll ezzel a perrel a do- 
fit, mint a többi szereplőt, a kikről majd . 63 . ... .
a második előadás után Írunk. 1°8> mint a délnyugatainkat háborúval.

_ mai előadás. A színház igaz- Senkisem beszélhet ö felségével erről
gatósága szakított azzal a régi tradícióval, a dologról, hacsak nem akarja magát 
hogy halottak napján elcsépelt rémdrámát kitenni annak, hogy a császár kegyé- 
hozzon színre, e helyett ma este Tóth Ede nej£ elvesztését a legközvetlenebbül 
népszínművét „Falu rosszát“ tűzte ki mű­
sorra. Az előadáson mint már jeleztük, az | 
énekes és drámai személyzet legjelesebb j

Mnnkássors.
Szerencsétlenség a pályaudvaron. 

Eltörte a lábát.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 31.
A debreezeni pályaudvar borzalmas 

szerencsétlenség színhelye volt tegnap dél­
előtt. Egy kötelességét pontosan teljesítő 
alkalmazottat ért végzetessé vállható sze­
rencsétlenség. A szerencsétlenség részletei

Trencsőni József régi alkalmazottja 
a magyar állam vasutaknak. Mint lámpa- 
gyújtó és kocsitisztogató áll a debreezeni 
állomás szolgálatában. Igen derék köte­
lességtudó férfi, aki még élete kockáztató 
sával is eleget akart tenni a rábízott teen­
dőknek.

Épen kötelességét végezte tegnap is 
a vasúti kocsik között, amikor egyik 
waggon megmozdult és ballábát a sinhez 
szorította. Óriási fájdalmat érzett e pilla 
natban és lábszára kette pattant.

Fájdalmában természetesen kétség­
beesve kiáltott segítségért és az állomás­
főnökség látva a veszélyt, a mentőkért 
telefonált. A mentők beszállították a köz­
kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették.

A szerencsétlen munkást tegnap ki­
hallgatta a rendőrség, de szerencsétlen 
esetéért nem okoz senkit sem. Mindannak 
dacára a rendőrség folytatja a vizsgálatot, 
mert nincs kizárva, hogy a szerencsétlen­
ségért mégis terhel valakit a felelősség 
Ilyen irányban egyébként folyik a vizs 
gálát az állomás főnökség körében is.

A Treneséni József állapota súlyos, 
de az orvosok bíznak felgyógyulásában. 
Treneséni János már részesülni fog az uj 
munkásbiztositó pénztár jótéteményeiben

SZUIHAZ.
Bőregér. Ezt az operettet okvetlenül 

színre kell rövidesen hozni és pedig Ro 
sál inda szerepében Zilahynóval, mert Tor- 
day Erzsi, a ki ma este ezt a gyönyörűi 
szerepet elakarta énekelni és játszani, csak

tagjai"vesznek részt, A főszerepeket Zila-1 GvlIIíOSSdű VAflV b&lOSOt 
hynó, Horváth Kálmán, Szakács Andor, I 
Békés Gyula, Ternyei Lajos, Szabó Irma 
és Zsigmondy Anna játszák.

Wilde Oszkár „Saloméját“ 
szombaton a „B“ bérlők nézik végig. A 
tragédia ezúttal másodszor kerül színre, s 
tekintve virtuóz felépítését, idegizgaló for 
dulatait, nagy az érdeklődés iránta. A tra 
gédia előtt a klasszikusan becses Szép 
Galathea kerül színre.

Halálos elgázolás.

Lengyel Adolf rejtélye.
— Távirati tudósítás, —

Budapest, október 31.
Megírtuk, hogy tegnap az Erzsébet 

királyné ut és Thököly-ut sarkán egy vo-
— Hálás utókor. Zilahy Gyula nat elgázolta Lengyel Ado.f mű- és épü- 

szinigazgató megszerezte Lengyel Meny-lakatosmestert. A vonat levágta a 
hért „Hálás utókor“ cimü színmüvének sz®r®nP,s®'^n eml)er karját, akit reg-
előadási jogát. A darab, amely a modem gél találták meg eszméletlen állapotban 
élet hatalmas erővel és nagy színpadi a sínek mellett. A mentők beszállították 
készséggel megirt pompás szatírája, a tnult a Rokus-kórházba, de útközben Lengyel 
hónapban a budapesti Nemzeti színházban Adóit meghalt. ,
került színre. A tóvárosi sajtó annak idején . kengyelnek, aki egyike a főváros 
nagy elismeréssel irt az uj ösvényen ha- Ueg13.melrteb^ épületlakatosainak a I od- 
ladó színműről, s a fővárosi közönség ér- mamezky-utca 6o. szám alatt van mu-
deklődése állandóan műsoron is tartja. A helye. . . ,
„Hálás utókor“ próbái már javában is foly- Jelenleg az épülő vakok intézete Iá­
nak a színpadon, úgy, hogy az igazgató- katosmunkáit végzi és ide akart szómba- 
ság legközelebb megállapíthatja az előadás t0a este kimenni. Előzőleg az Üllői utón 
n an iát volt egy lakatosmesternél, aki neki a la-

T. r v x cr u * katosmunkák egy rés ét szállítja.
— Zilahyné beteg. Szombatra Tegnap délután a rendőrségen meg-

íirdetett „Szép Galathea“ elmarad ; 1 jelent dr. Lengyel ügyvéd, a szerencsét- 
lelyette „Nők az alkotmányban“ lenül járt lakatosmester öccse és annak 
cimü bohózat kerül színre. A mai „Falu a gyanúnak adott kifejezést, hogy Len- 
rosszában" Finum Rizsit azonban ?=
még Zilahyné játsza.

A Harden por utöhanpi.
Még mindig sok Moltke vau

leg rablógyilkosság áldozata lett és csak 
utólag került a sínekre, ahová a gyilko­
sok letették, hogy a gyilkosság nyomait 
eltüntessék.

Gyanúja arra támaszkodik, hogy 
bátyja rendszerint nagyobb összeg pénzt 
vitt magával, aranyórája és aranylánca 
volt, de csak 10 korona pénzt találtak 
nála, órája és lánca hiányzik. Még gya- 
nusabbá teszi a dolgot, hogy az elgázolás 
okozta sebeken kívül egy szúrt seb is van 
a hullán.

Becker rendőrfogalmazó azonnal nyo-

Ellopták a berlini udvart.
— Távirati tudósítás, —

Berlin, okt, 31.
A Neue Gesellsch. Korresp. Írja .. -

Gróf Hohenlohe Vilmos eltévelyedéseit és megállapitotta a köve -
a berlini udvari társaságban bebizo- a hullán, a balfül alatt tényleg van 
nyithatólag az igazságnak megfelelöleg egy sebhely, amely szúrástól eredhet, 
már évek óta ismerték. Ugyanígy tu- Első megtekintésre is nyilvánvaló azon- 
domással bírtak gróf Lynarnak és em- ban, hogy ezt a sebet sem kés, sem más
hereinek az aberräciöir« is. ö-felsége aTJS seb
a német császár és porosz király elő eredetének megállapítása különben a tőr­
szobáiban még ma is nem egy Hohe- vényszéki boncolás feladata lesz. 
nau és Lynar-féle alak jár ki és be. Óráját és láncát Lengyel aznap ott- 
Legnagyobb részüket ismerik és meg hon hagyta és nagyobb összeg pénz sem 
vannak bélyegezve Az «lapot épet. J*
olyan, mint volt. Mihelyest valaki a heteden, hogy Lengyel merénylet áldó- 
Hohenau vevet kiejtette, az urak mo- zata ]ett.
solyogtak, a hölgyek pedig másfelé | A rendőrség a nyomozást folytatja.

Megérkeztek
az őszi és téli ruha Äev|fl|ne lÁTCttf "öi divat áruhá£*ba 
kelme újdonságok MSZlfllUö iIUaoOI Debreozen, Kos
suth-utoza 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehelt ^ 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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Minden újon an belépő előfizető 
megkapja Ingyen a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
nagy képes naptarát.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 839.
BtsrkssttŐBégi 6.: d. e. 8—18 d. v. 2 d, íjjsll 8. 
Saerkeaztöeég és WadéhivaUl Piaez-utcza 47. sz.

Halottak napja.
Herozeg Ferencz mondja: Az enyé­

szetet állítani az ólet szolgálatába, a ha­
lottak napját avatni a reménység ünne­
pévé : gyönyörű gondolat! „Oh! értsék 
meg mindenek az egy virágszál fenséges 
gondolatát. S legyen egy virágszállal ke­
vesebb most a halottak napi koszorúba 
fonva. Aztán a temetők díszéből elvont 
filléreinket küldjük föl az élőhalottak, a 
tüdővészeseknek megváltására, a József 
kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek 

A halottak napja alkalmából több 
városban mint Abonyban, Bár ffy huny adón, 
Beszterczén, Brassóban, Debreczenben, 
Eperjesen, Győrben. Kassán, Keszthelyen, 
Lőcsén, Lúgoson, Mohácson, Munkácson, 
Nagykárolyban, Orosházán, Orsován, Po­
zsonyban, Sátoraljaújhelyen, Szegeden, 
Szabadkán, Szatmáron, Újvidéken, Ung- 
váron, Veszprémben jótékony hölgyek te­
metői gyűjtést rendeznek.

Jó példával jár elől a székesfőváros, 
a hol köztereken és a temetőkben harminc 
gyüjtőurnát állítanak föl.

Nem tudjuk , váljon az utólsó napok­
ban nem történik-e meg nálunk is egy jó 
lélek kezdeményezéséből, hogy a közön­
ség a temetők bejárójánál irgalomadomá­
nyát a József kir. Herceg Szanatórium 
Egyesületnek eljuttathatja : de azt tádjuk,. 
hogy a társadalomban meg van a jól te­
vésnek, az irgalmasságnak szándéka. Csak 
az alkalmat adjuk meg hozzá. A József 
kir. Herceg Szanatórium Egyesület kikül­
dött kék füzeteit hordják körül a jó lel­
kek és a gyüjtőivekbe írassák össze az 
adományokat. Akadjon városunkban is 
minél több, eki az egyesülettől (Budapest 
IX., Lónyuy utca 47.) egy levelezőlapon 
gyűjtés céljából ridikült kér. Küldjük, el 
az egy virágszál árát utalványon minél 
többen az egyesületnek. , , .

Halottunk tudni fog arról. A halót 
tukra való méla emlékezés hangulatában 
legyen jelszavunk: Mentsük meg a tüdő­
betegeket '

— Lapunk legközelebbi «sima I használat ellen a képviselő ház 
a közbeeső ünnep miatt vasánap terjesztett emlékiratait pártolja. J 8
reggel a szokott időben fog meg és pénzügyi bizottság javaslatot tett a
jelenni. tanácsnak, hogy készítsen szabályren-

— Katonai kinevezések. A deletet a fegyver használatról s adóz- 
hivatalos lap mai száma folytatja a tagsa m9g azokat is, akiknek vadász­
novemberi előléptetések sorozatát. A fegyyerük van. így legalább kevese en 
közös hadseregben a debreczeni 61. lesznek azok, akik fegyver által vesz- 
gy. ezrednél Nősek Boriszláv másod uk el az életüket, esetleg megsebe- 
oszt. százados első oszt. századossá, gmnek,
Bosnyák Ákos 39. gy. ezredbeli had- _ Dr LeBtyán Endre kittinte- 
nagy, továbbá Battner Róber, Siciu é Le8tyán Adorján dcbreczem kirá yi 
Aurél és Bassó Ferenc 61. gy. e. lközjegyzö fiát dr Lertyár. End ét szép. 
hadnagyok főhadnagyokká, Mascha Jó- kitüntetés érte. A fiatalPap°*k naevvá- 
S“S V. «eSril tiszthelydte». N

hadnagynak neveztettek ki. G’jffii. „ „
— Herman Ottó a Ftivéazkönyv __ iparos továbbképző Debre-

százados emlékünnepén. A Csokonai- czenben. A technológiai ipartnuseum«- 
kör a Füvószkönyv ünnepére megbízta Lj r8ndezett tanfolyam_ iránt szép ér
Herman Ottót, a nsgy természet rajzi nép- ]6dés mutatkozik kiváltképpen iparossá
rajzi és nyelvtudóst, aki az alább közölt k törekvőbb részében, kik te ^ 
levélben Ígérte meg lejövetelét I fékben méltányolják az iparmuzeum ezen

Hálával és megilletődéssel vettem a igyekezetét. Az előadások inkább a 
Magyar Füvészkönyv“ százados unne badel6adá8 természetével fognak bírni és 

pére való külön meghívót és tisztelettel doskodáa fog történni az iránt hogy 
i el entern hogy e nekem egész óletirá- minden egyes előadás egy-egy az il etö 
nyomnál fogva kedves ünnepen megfogok Lntárgy köréből vett rész1e^fr^é8,jgV 
Jelenni. , , . mintegy befejezett egészét nyújtsa így

Külön is kijelentem, hogy képvise- reméihető, hogy az előadások n®m ' 
lettel, vagy vezetéssel nem vagyok meg- rasztók_ hanem élvezetesek ősznek, me 
bizva mint egyszerű magyar ember viszem jyeket haszonnal hallgathat e£ya^, , 
a lelkemet erős magyarjaimhoz. Az öreg ^üve]t iparos, a tanulni iteni
Herman Ottó. , az előkészültségét némileg kiegészítem

— Éüitkezée a Salétrom ka- akaró középiskolát járt vagy egyebb h 
szárnyánál. A katonai parancsnokság sonló nagyobb képzettséget sze 
megkereste a várost, hogy 'a Salétrom-Lono. Ezeri tanfolyam idővel ki fog e* 
kktanyrnál csatornát építtessen, mert ve- 9ZÜlni technológiai, Bzik “Jetésével é«
szedelem fenyegeti az épületet. A tanács természettam tárgyak is t té M
a csatorna építését elhatározta. hivatva lesz így az iparosság

- Gyűlés a kamaránál. A k,afj Im" Vel^é J^inlmvnágitás é* a közön-
mara ipari szakosztálya Stegmuller Árpái közönség még ma is abban a téves
alelnök szakosztályi elnöklete alatt gyű-1sé*. A közönség fí vjllamog teie.
óst tartott, melyen tárgyalás alá vette a hitben ™ ’ á iatt jéte.
övő év költség előirányzatát sazt amagaIpet főként az mcaK vi ^ ^ megirtuk

részéről elfogadásra ajánlja. zu ««ndálatos feltűnő indolenciát tanúsít anagyszámmal beérkezett államsegély iránti — csodálatos teituno inao.«^ ^MAaA„a
. , , 3/______« mnr,falain ÍAVAO

A Szent Anna utcai temetőben ma 
este gyűjtést rendeznek a szanatórium 
egyesület céljaira. A nemes cf},^rfek ,a 
dr. Rotschnek Emilnó buzgóikodik, aki 
fáradbatlan ambícióval igyekszik azon 
lenni, hogy a gyűjtés minél eredménye­
sebb legyen. A város előkelő urhölgyei 
úrasszonyai közzül többen jelennek meg 
a temetőben épített sátrakban, a ho* Syal 
tőszekróny kékbe mindenki bedobhatja a o 
mányait. A r. kath. templomban Hahne 
Aranka gyűjt a tüdőbetegek számára.

Erős a reményünk, hogy a nagy em 
berbaráti eszme érdekében kifejtett mun­
kálkodást a közönség honorálni fogja az­
zal, hogy gyarapítja azt a tőkét, a me y 
ezer és ezer tüdőbeteg életét lesz hivatva 
megmenteni.

nagyszámmal ucm .
kérvényeket tárgyalta s megfelelő javas- 
attal a miniszter elő terjeszteni határozta, 
'udomáml vette a szakoktatási ugYpen 
elsőbb helyről tett kedvező intézkedése­
iét, melyek szerint a kamara kerületében 
minden nagyobb városban valamely irá­
nyú tanfolyam létesül az állam költsé­
gére. Letárgyalta a társkamarák és testű- 
etek megkereséseit. Véleményt mondott 

számos iparjogi kérdésben. Végül a vásár­
ügyeket intézte el, ezek között hozzájáru­
lását fejezte ki Debreczen város Jövő évi 
néhány vásárjának áthelyezéséhez. Meg­
tette javaslatait a közgyűlés elé kerülő 
személyi kérdésekben s általában véle­
ménnyel látta el a jövő csütörtöki köz­
gyűlés összes ipari ügyeit Az ülésen a 
titkár és dr. Szávay Zoltán fogalmazó 
referált.

— Nem kell a személyzet sza­
porítás. Jenei Miklós belvárosi rendőr- 
kapitány előterjesztést tett a tisztviselők 
szaporítására Vógh Gyula rendőrkapitány 
a tanács mai ülésén kijelentette, hogy a 
Hatvan utcai rendőrségnél nincs szükség 
személyzet szaporításra, ellenben egy vég­
rehajtói állás felállítása ellen nincs kifo-

A fegyver használata el-

— csouamius icimuu — ,
villamos világitás iránt, holott olcsóságra 
vetekedik a többi városokkal. Mindezek 
dacára azonban, eddig is számosán vezet­
tették be a villamost. Számosán vannak, 
kik nemcsak világításra akarják felhasz­
nálni a villamos energiát, hanem ipari cé­
lokra. Szabó Mihály hentes gépeit villa­
mos motor fogja hajtani, Feíeg.yhazi János 
kereskedő kávépörkölő gépei, továbbá 
Riesz Lipót cukrász összes szakmájához 
szükséges gépeit villamos áram fogja haj­
tani. A magánfelek közül elsőnek vezet­
tették be a villamost: Sesz.tma Jenő 21 
izzólámpa, Csanak József U ízz^ 
dr. Lukács Emil bérpalota 157 izzólámpa 
Hauer Bertalan (uj Royal kávéháziban 
187 izzólámpa és 6 ivlámpa nappali fényt 
fog árasztani). Békés Lajos J) izzó. ^ v- 
Támpa, Lichtblau Albert 18 izzólámpa, 
Balos Dávid 22 izzólámpa. Losonczv Já­
nos 32 izzólámpa, Bíró János fodrász .. 
izzólámpa, Áron Miksa, Furnt Ödön 7 
izzólámpa, Tóth Mariska varrodája báró
báró Josinozv Miklósné 14 ivlámpa Szen­
tesi János 20 ivlámpa, Balogh István 2J 
ivlámpa. Ezúttal helyszűke miatt csak a 
fentieket közölhetjük, de módunkban lesz 
jövőben rendszeresen közreadni azoK ne 
veit, kik már bevezettették ^ megrendel­
ték a villamos berendezést. A közönség— A fegyver hasznaiaia ei- ték a vinamos berendezést. * 

len. Temesvár város megkereste a helyesen teszi, ha most vezetteti be a 
minap Debreczeni, hogy a fegyver villamost mint kMhh,m.kor a bme

1 _____________——------------—----------------: ~ " 1 ___V>1 ah a irPimAK.

Tultialmozott raktár miatt
Csat te téli szövetek, »‘belinek, ooítom W»® «* 
selvmek minden szm és kivitelben. Not gye
felöltök valamint Menyaewonyi kelengyék sy
lasztékban a változatlan meleg mmtt tetemese
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munka összehalmozódik és hetekig kell 
várni, mig egy megrendelt mii lka elké­
szítéséhez fognak, amikor természetesen 
a bevezetési költségek is emalked mk.

— Szalmafonó tanfolyamok 
a megyében. Hajduvármegye Bal­
mazújváros és Hajduhadház község 
lakosainak téli foglalkoztatása céljából 
a kamara előterjesztésére a földmive- 
lesi miniszter államsegélyével tanfolya­
mokat nyit. A tél folyamán a szalma­
fonás mesterségének elsajátítására. —
A tanfolyamokra a jelentkezés folyik 
és azok november közepén ünnepé­
lyesen megnyittatnak.

— A közöffkonyha működését ma 
november 1-én délben 12 órakor meg 
kezdi. Felhívjuk a tagokat, hogy délelőtt 
folyamán a koszfpónzt Mayer Jenő urnái 
fizessék be. Tőle megkapják az étel elvi­
telére jogosító jegyeket. A kik ezen je­
gyeket ki nem válthatják, az alapszabá­
lyok értelmében a beruházási költségek 
lefizetését igazoló jegyekkel jelentkezhet 
nek az étel kiosztásnál. Ezek nélkül étel 
kiosztásra senki igényt nem tarthat. Étel 
vivő csészéket a gyárak nem s;állították 
Tekintettel, hogy a pázkonyha még min­
dig nem érkezett meg, bíznak a tagok, 
méltányosságában, hogy — miután majd 
nem embeifeletti küzdelmébe került a 
vezetőségnek, hogy a konyhát a kitűzött, 
időben megindíthatta, bírálatát és erős 
kritikáját arra az időre tartja fenn, mikor 
a konyha már teljesen rendben lesz. A 
hordár által körözött iv érvénytelen

— A koksz ára. A debreczeni gáz­
gyártól kikerülő koksz a legolcsóbb az 
országban. A tanács ma állapította meg 
egy métermázsa árát 4 korona 60 fillér­
ben. A szénkereskedők 5 kor. 60 fillérért 
adják.

— Uricasinó Halmaz újvároson.
Újvároson az intelligentia megmozdult és 
társadalmi életének fejlesztésére casinót 
óbajt szervezni. — E tárgyban vasárnap 
a község bázánál értekezlet is lesz. — A 
megalakítandó casinó diszelnöke minden­
bizonnyal Semsey László gróf lesz. i

— A Debreczeni Kereskedelmi 
Csarnok Választmánya tegnap délután i 
Kemhoffer József elnöklete alatt ülést tar ! 
tott, melyen számos filyó ügyek elintézé­
sén kívül az ez idei közgyűlés határidejéül 
november hó 24 ikét tűzték ki.

— Egy gyár kérelme. Az Adria 
halkonzerve vár újból kérelmet intézeti a 
városhoz. Ezúttal egy 350 méteres csa 
torna kiépítését kéri, mely az érintő terű 
letek vizét levezesse. A csatorna 4600 ko 
rónába kerül. A főszámvevőnek kiadta a 
tanács véleményezés végett. A tanács 
több tagja a csatorna építését vélemé­
nyezte.

— Az izraelita hitközség? ,i*gok 
figyelmébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy 
a Deák Ferencz utcai izr. templomban az 
istentisztelet további rendelkezésig követ­
kező időben fog kezdődni: Pénte^ este 
fél 5 órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. 
u. fél 4 órakor. Köznapokon reggel fél 7 
órakor este fél 5 órakor.

— Öngyilkosség Kábán. Is­
mét szaporodott eggyel az öngv;,kosok 
szomorú statisztikája. Kábán Horváth 
Géza kereskedő tegnap délelőtt fobe- 
löttc magát és meghalt. Öngyilkosságá­
nak oka valószínűleg az, hogy az utóbbi 
időben a rossz pénzviszonyok miatt 
nem kapott hitelt s üzlete jövedelme 
nem volt elég családja eltartására.

Semmiféle írást nem hagyott hátra. Ha­
lálát. özvegye és két gyermeke gyá­
szolja. Az ügyészség, miután bűntény 
kétséget kizárva nem forog fenn, a te­
metési engedélyt megadta.

— Gyászjelentés. Tikos István, 
valamint gyermekei István nejével hódosi 
Bende Lenkével, Andor, Béla, Lajos, 
Zászló és Magda, az összes rokonság ne­
vében is, a fájdalom érzésével tudatják a 
felejthetetlen jó hitves és anya, illetve; 
rokon Tikos Istvánné Szakái Júliának rö­
vid szenvedés és a haldoklók szentségé­
nek felvétele u*án, áldásos élete 55 ik, 
boldog házasságának 37 ik évében történt j 
gyászos elhunytál. A boldogult földi ró-zú [ 
folyó évi november hó 1 ső napján dél­
után 2 órakor fognak Domb u'.ca 13-ik 
sz. a. házától, a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Kossulh-utcai ev. ref. 
temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni ; mig lelki üdvéért 
az engesztelő szent mise áldozat folyó 
évi november hó 4 én délelőtt 9 órakor 
fog a helybeli róm. kath. templomban az 
urának bemut altat ni ; mely gyászszertar­
tásokra rokonainkat, barátainkat és isme­
rőseinket szomorodott s?Ívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1907. október hó 31-én. Az 
őrök Világosság fényeskedjék neki! A 
temetést Vetéssy Mihály „Kegyelet“ te­
metkezési intézete rendezi.

— Ingyenes villamos szinhás. A 
Petőfi téri Széchényi kávéházban ma es 
tétől kezdve ingyenes morgófénykép elő­
adások lesznek. Az uj vállalkozásra fel­
hívjuk a közönség figyelmét. Belépti díj 
nincs. Előadások esie Bórától éjjeli 2 óráig 
tartatnak.

I — A Kereskedő Ifjak Dalköre.
i vasárnap este tartja a Magyari fiuk zene- 
1 kara közreműködésével, a Bika diszter- 
I méhen zártkörű dalestélyét. A műsor 
jkiemelőbb pontjai a Norma Trió, továbbá 
a rovnyai Hollóska Zoltánnak, a Deési 
Nemzeti színház tenoristájának a magán 
éneke, a melyek a Dalkör számaival egy- 
gyütt egy kellemes estét biztosítanak a 
Dalkör igen tisztelt közönségének.

I — Legszebb képeslapok művész
olaj festékek, legnagyobb válás tékban 
Antalf> Józsefnél Piaez utca 44.

— Fráter "Lóránt nótáskönyve, 
mely összes dalait ének és zongorára tar­
talom’za, zsebalnkban kötve újból kap­
ható lesz Acr.ol Henrik antiquáriuma és 
zenemű kereskedésében a ref. kistemp- 
lommal szemben. Ara 2 korona. A nagy 
keresletre való tekintettel ajánljuk mielőbbi 
előjegyeztetését-

— Dr. Czakó Zeigmond lakását
Battyányi-utca 20 szám alá helyezte át.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Porozol Carola tánciskolájában 
a bon atkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 69. sz" Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
59 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is bennfoglaltatik. __

— Megérkeztek az ujtöltésti vií 
lány zseblámpák Mentze Henrik áru­
házába Kossuth u. 4. sz darabja 2 40 
4. - és 5 — kr. után töltés 1.20 korona

Úgy pofon vágtam volna 
Vázsonyit

Affér a képviselőházban.
— Távirati tudóaitár. —

Budapest, október 31.
x\. címben lévő kijelentést Csizmazia 

Endre a néppárti képviselő mondotta a 
zsidó Vázsonyi Vilmosra s hozzá tette, 
hogy a pofonok után Vázsonyit a Dob 
utcában szedték vo'na fel.

Erre a néppárti izü kijelentésre az 
adott okot, hogy Vázsonyi a Lengyel 
Hajdú pöi tárgyalása után Szepesi István 
törvényszéki elnököt Nagyságos táblabiró 
úri ak" titulálta. A kópviselőházban Csiz­
mazia Endre közrefogta Lengyelt :

— Hallatlan alávalóság, a hogy te 
és Vázsonyi a tárgyaláson viselkedtetek 
— kezdte a szót a néppárti képviselő.

Skandalum mit műveletetek. Külö­
nösen Vázsonyi, aki valósággal perfid 
módon meggyanúsította a magyar bíró­
sagot. Mondhatom, ha én lettem volna 
Siepessy helyén, berekesztettem volna a 
tárgyalást és úgy felpofoztam volna 
Vázsonyit, hogy a Dobutcában szed­
ték volna fel

így pattogott Csizmazia a birói füg­
getlenség védelmében.

Lengyel Zoltán azt felelte :
— Vázsonyi e’járását én sem helyes­

lem, de ezért igaza van mindkettőnknek, 
mert sok szó fér a magyar bíróságokhoz.

A vitatkozó képviselőket sokan közre 
vették és megtámadták Lengyel Zoltánt, 
akinek Csizmazia egy félóra hosszat tar­
tott prédikációt a birói iutakfságról.

Mellesleg megjegyezve Csizmazia tör 
vóuyszéki biró volt ezelőtt s ezért jogot for­
mált arra, hogy kioktassa a képviselő tár­
sait a magyar bíróság viszonyairól. A ve 
szekedő néppárti politikust azonban nem 
vette komolyan senki sem.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, október 31. Bánffy Dezső 
után Lukáciu személyes megtámadtatása 
cimén kért szót. Kijelentette, hogy ő nem 
járt Bécsboo. A mit Bánffy a memoran­
dumról mond nem való, az sem, amit a 
kegyelemről beszélt..

Bánffy Dezső személyes kérdésben 
szól. Szerinte a kegyelmezós az ő érdeme.
Ő kezdeményezte Ezután Bozóky Árpád 
kijelentette, hogy nem szavazza meg az 
indemnitást, mert a kormányhoz nincs 
bizalommal. Supiló Andrássy Gyulát tá­
madta, aki a 48 asokat a "67. táborába 
csalogatja. Az elnök a legközelebbi ülés 
napját hétfőre tűzte ki. Az ülés 2 órakor 
ért véget.

Ingyenfa a szegényeknek.
Budapest, okt. 31. Darányi Ignác 

földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy 
az állami erdőségekből a szegénysorsu 
lakosság száraz gályát ingyen vihet haza, 
amennyi télire elegendő.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, okt, 21. A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága ma délután 
ülést tartott Széli Kálmán elnöklete 
alatt, amelyen jelen voltak VVekerle, 
Jekelfalussy, Darányi mini-zteiek. A 
kiegyezés becikkelyezéséről szóló ja* 
vaslatot tárgyalták. A bizottság tagjai

-
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közül Holló és Sági kijelentették, 
hogy a kiegyezést elfogadják s ajánl­
ják a Háznak is elfogadásra. i

Széli a kiegyezésről.
Budapest, októbes 31. A pénz­

ügyi bizottság mai ülésén elfogadták a 
kiegyezési törvénynek a kereskedelmi 
szerződések becikkelyezéséről szóló 
részét. Az ülés végén Széli Kálmán 
nagyon érdekes nyilatkozatot tett.

— Ha ez a kiegyezés, mondotta 
nem is olyan jó, mint a melyet ö 
kötött volna Körberrel, azt elmond­
hatja, hogy a kormány a jelen viszo­
nyok között jobbat nem köthetett 
volna. Ama bizonyos Szilveszter éj­
szakán ö is nagy izgalmakon ment 
keresztül, de nehéz hete volt a ma­
gyar kormánynak is, mig a kiegye- ^ 
zést megkötötte. j
Vefgeleberg íeó öngyilkossága

Budapest, október 31. A főváros 
politikai és irodalmi köreiben óriási 
szenzációt keltett ma este az a hir, 
hogy Veigekberg Leó, a Pester Lloyd 
felelős szerkesztője, a jeles pubilcista 
agyonlőtte magát. Az öngyilkosságot 
este fél 6 órakor vették észre, s rövid 
idő múlva városszerte őszinte részvéttel 
tárgyalták. Veigelsberg amint azt a 
rendőri vizsgálat megállapította, egész 
nap készült a halálra. Reggel 8 órára 
már fent járt a szerkesztőségben és 
utasította a szolgát, hogy rakja rendbe 
szobáját — azután elment. Délután 
fél 2 órakor Singer Zsigmond dr. fő­
szerkesztővel tanácskozott a holnapi 
vezércikk felöl. Fél 4 órakor bement 
a szerkesztőség szalonjába, a hol 
hatlövetű revolverrel agyonlőtte magát 
— de az öngyilkosságot csak este 
fél hat órakor vették észre. — 
Egy úri nő ment be a szalonba a ki 
aztán rámülten figyelmeztette a szol­
gát a tragikus esetre. Veigelsberg ön- 
gyilkossága előtt egy tükröt vett a ke­
zébe, abba nézve lőtte halántékon 
magát. A golyó halálosan talált. Az 
öngyilkosnál aki tiz levelet hagyot 
hátra, 6 koronát és egy aranyórát ta 
áltak. Tettét minden valószínűség 
szerint anyagi zavarok miatt követte el.

Közgazdaság*

Menyasszonyok, Vőlegények
karikagyűrűket vásároljanak

HALÁSZHÁMEOPi
ékszerésznél

Piacz-utcza 24. szám. <5-

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 Icrfl gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaca u 19. Bika mellett.

DEB8ESZEN,
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

isi bit #jir! sjtaípi
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linoleam.
J1 Óriási ^aktiéi*! i ^

■BEHBCEanCJMSSaM

Iso tricot ingek

Terménytőzsde.
öchvwci E. debreezeni bizományos távirati je lente 

Budapest, 1907. október 31 
Készáru bágyadt, határidők kissé javultak.

1807. októberi búza....................12.66.—57
1908. áprilisi buta 
1907. októberi rozs 

áprilisi rozs 
1907. októberi rsb 

ápr.liei zab

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy az 
eddig Simonyi-ut 2. szám alatt levő

boton cső raktárunkat
november hó 1-én a volt Szikszay- 
féle korcsolyázó térre helyeztük át.

Városi irodánk továbbra is Hatvan- 
utcza 5. szám alatt marad.

Teljes tisztelettel

Lakács Vilmos és Testvére.

Ff anczia és amerikai

Blllpsípl,
has, köldök és lágyék­
sérvkötők. Suszpensorium

pf- fecskendő,
a legjobb kivitelben kapható

Ityörfi Sándor,
kötszer-, orvosi müszertárában

DEBRECZEN, Simoiilly-iitczai hévhiz.

ői ruhaszövetek,

a:_ _ _
harasít és pltisch minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk. 

Harisnyák, keztyük,
! Eg|[ férfiak és gyermekek részére állandó nagy 
j ‘ választékban,
I legolcsóbb szabott árban

ftiaM Lajos fiai
1 divat, Vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa ntoea 1. w 
EESgysas Alapittatott 1842. évben.

ész fehérnek
vászon, sitten és hattet nil ingek nad- 
rAorok, háló köntösök és alsó asokaják. 
sima és hímzett kész ágyhmtek, seben 
lüster és cloth alsó szoknyák, kasmír ós 

selyem paplanok, matráetok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők tini űrt- 

kendők

Lajos

11 '>2,-73

1,C8. 1Ü8JU8Í tengeri 
1807. júliusi 
1907, augusztusi 
1907. szeptemberi tengeri 
18C8. augusztus! repeta

57.-58
18.—19

az őszi- és téli idényre, valamint üanelek, 
barchetek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P.D. jegyű fűzők
Arczfátyol divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott iánban I

giabó Lajos ffal
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 sz
Alapittatott 1842. évben.

divat, »azon és azőnyeg raktári
DEBREDZEN, Rózna utosa 1. se 

Alapittatott 1842. évben. OMHSS

SZŐ IIY EBÉK

iulta spárga, hollandi, kiddermttster, ta­
pestry, velour, into és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánteritők, butoi szövetok es ereppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok,

Szabó Lajos lat
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 ss.
Alapittatott 1842. évben.

Kész ISőiruha Araház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbbun cibelinek, követek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
schláfrokok, női felöltők, ka­
bátok legjutányosabban kapnátok. 

Különös figyelembe ajánljuk
vDrfodDnkflty

ahol a legújabb divat szerint olcsón 
vállalunk.
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f Vidékre árlap ingyen.

í Szombathy Kálmán $
a Gyárilag berendezett verseny- ^
* képes a

jj Esztergályos miihely ÍI
és raktár

hogy papirt, üzleti könyvet, iro- fi 
daszerf, dombornyomásu név- 1 

jegyet és levélpapírt"

legjobban lehet vásár ölei

Cy y CO i CwAvCtl ”

OEBRECZEN, Pesti-utcza 3.sz. j"
* .......................*

h
Raktáron tart mind e szak­

mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.
sso*

$ pi
*

\
$

Szolid kiszolgálás. f

50 métermázsa
kézzel szedett, válogatott

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, tatul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Ánanás 
ran et, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Várai József kereskedése
Debreezen, városi bérpalota.

Kulcsár* József
Bronzmfives, Beibreczen, SaeBt-Aaaa-n. 6. gz.

Készít mindennemű

légrzesz acetylen és vil- 
■ okát, ,,w

Z-'J

Ismos csillárokat, csillá­
rok áíalakifá
sál petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légezesz 
és villamosra 
(combináltra) 
üjjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

~É|gép a baji»»
a híres

HAJDÚSÁGI PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajnss növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

j Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 

/ csak 3 doboz küldetik 2 
/ sor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli kószitö

Gt-ÓSK Hagy Ferenc*
gyágyextürész.

DEBRECZEN. Kossuth-atexa 8. ss, 
„Arany ogpssami“ eyégysRortár. 

Telefon 498. ss. Telefor 496. ss.

Szakértelemmel készített
szemüvegek ésorresipietók

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Riezei látcsövek

I
és turista távcsövek legfino­
mabb aokromaiikus üvegekkel
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

látszerésznél

Főtér 23 szám. Sonatina ház.

Paplanok 2.20 krtól. |

y *<iMf

Őszi idényre!
Óriási választék. — Olcsó árak

Női posztók és flanellek, cybe- 
1 in ele, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és lej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
neműéit, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák

löl
czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

$

í
<

i
ff

T Ágytcritők 120tói Flanel takarói 50 (

V7&~J

S r:<

A ezégre kérem figyelni. 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Ingyen Villany-Színház
a Széchényi-kávéházban, Petüfl-tér 7.

Hz ingyen villany-szinház
ma l-én megnyílik.

Téréi J. utóda
ozógnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 az. 

A ozégre kérem figyelni

Fényes megnyitó műsor !
1. Magas Tátra. 7. Katona mint dajka.
2. Önagysága rossz kedvű. 8. A jó biro.
3 A makacs kutya. 9. Markus apa korcsmája.
4. Akaratlan fürdés. 10. Póruljárt vámszedő.
5 Brabant Genovéva 11. Trobadour (színes.)
6. Egy szép kaland.

Előadások éjjel 2 óráig. Beléptt-dfl nincs.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak.

Előadások naponta változatos műsorra!. §0T Kezdete 8 órakor.
Műsor változás fenntartva

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és 
elsőrangú ingyen villanyszinházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

kávés.
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Kérjen költségvetést 11 Használt bútorokat
villamos világítás és vizveze 
téki berendezésekre.

Debreczeni Galvanizáló
és elecktrotechnikai intézet 

DEBRECZEN, Piaca u. 43, sz.

ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓMYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8 szám.

Nem hiányozhatni! 1
epy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,

Goldstein Karotin
orvosilag elismert mellftiző 

műterme
Debreczen, Piacz-n. 61
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 őrá 
alatt készít legké­
nyelmesebb «Sr<S*<^r

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuld és varróleányok fölvétetnek.

mely ma már országos hírnevet szerzett 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt cd 
a leheletét egész napra kellemessé teszi, 
a fogak rothadását megakadályozza, úgy­
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkft lerakodást ellensúlyozza. A szájban 
képződő gomba tcstecskéket eltávolítja s 

I megöli, a mi által a fogat egészségessé 
! teszi s a fájdalmas fogfájást megelőzi, úgy 
hogy a ki a Kossuth szájvizet naponta szor: 

n r,i IMI , . n T 1 gaimasan használja, sohasem fog szenvednia Ganz-féle Villamossági R. T.: *»«<*«>■>•>• 1,üsf1r6anéj°;fiUér-Kai'baW

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletok és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

debreczen! épi mezetősóge
(Piacz-n. 72.) által kó illetnek.

Szakszerű felvi gositással, terveze­
tekkel és költségvetéssel bárkinek dtjtala* 
óul szolgál.

Világítótestek, csillárok ás szerelvények des választéki.
Telefon es. 668. Telefon es. 568-

Gré&ai Magy Ferencz
gyógysxerésmél.

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú" gyógyszerár. 

Telefon 486 az. Telefon 496. ez.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u, m. Üzletek , 
magán lakások világilási és szeli ex- 

«tető. Telefonok, szobasürgonyok stb
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemit
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan

Legszebb 1 Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

kezty ük.
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyő-, kötszer- és orvosi nüszertáráfaan

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenozinger-hóz.)

jVJLie *•*,'*»«**■**- »6* »le *’«a ** 5

Szérisaw-riiÉwslc
r újonnan berendezve

W

)
ífr-i
E §

m , § I Ff mesterség esen előállítottÖssze nem tevesziBnao kevésbé kiadós szénsavval
Me gbizható, szigorúan lelki­

ismeretes kiszolgálás >

T!

Buziásfürdfií ásvány- és gyógyvizek
7, és Vs literes üvegekben.

szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás. ^
lill M«»<1 db »mn#rm* S. T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Buziástürdőa. 
Sürgfinyczim: Muschong, Buziásfürdő. — tnterurban telefon 18. sz.

»'■rfi

Magyar királyi Államvasutak Őzlelvezetóségs Debreczenben.
3673411907. szám. III. oszt.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy az 

áruforgalom akadálytalan lebonyolítása érdekében 
további intézkedésig Debreczen állomásunkon, a tel 
és leadásra kerülő összes áruk után, a díjszabás I. 
rész B. szakasz J., XI|a. fejezetében megállapított 
fekbér illetéket (a fekbér-pótlék kivételével) ennek
kétszeresére felemeljük.

Az üzletszabályzat 69. §. 7. pontjában és ke­
reskedelemügyi m. kir. Minister Urnák 1906. év jú­
nius 9-én kelt 41624III. számú rendeletében gyö­
kerező ezen intézkedésünk 1907. november 1-én lép 
életbe.

Debreczen, 1907. október hó 30-án.

Az Üzletvezetőség
Éj



my FöGGErim ojsagEl H i KL

IO eeőtg 40 fillér, azontnl minden ató 4 fillér,
eekiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből see 

dett minden sső 8 fillér. — Vidéki tudakozódásáéi 
tessék válassbélycget csatolni.

november 1.

Házasság czéljából 28 éves fiiszerkereskedő i 
segéd szerény hozománya özvegy vágj 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére ezim a kiadóba.

Némelhy Margit elárusitónőt Szent-Anna- 
utcza 49. száma üzletemből elbocsá­
tottam és helyette Nagy Erzsikéi nlka- 
mázt am. Kérem becses megrendeléseinél 
erre íigyeleromol lenni. A kiló barna 
kenyér 14 kr. J kiló felié- kenyér 16 
kr. Tisztelet e! „Hunnia“ sütöde Szent- 
Anna utcza 49 szám.

Mindennemű ruhák

Egy cs nos fiatal ember, oly leány vagy 
fiatal özvegy ösmeretségét keresi, kivel 
unalmas szabad óráit kellemesen eltölt- 
helnó és vasárnsponkint a színházba 
társa lenne. Leveleket „Fő a t i tok túr 
tás“ jeligére a kiadóhivatal tóvá bbit.

aaflfcf A Olvasókörök
és kaszinók könytárai 
! erenienésére és kiegé­
szítésre legelőnyösebb
a Harmalhy antiquariu- 
rnában Füvészkert-u. 
H.diszmüvek, regények 
s mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszálli lássál 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

Boldogfalva utcza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

TISZTÍTÁSÁT
él festését, szépen és jutányosán eszközli

Kencz József
Kagv Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­

könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnél Dobreczenbeii 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy ürb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Bankegyesiílet

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Vasesztergályos és gépla ca
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenez-utcza 22.

Hraságektól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádo/os- 
utcza 2.

lycgzőgyár

koronáért
iclszc

Egy franczia takarék tűzhely jutányos áron 
eladó Széchenyi u. 43. szám.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210.

trafik

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javi- 
tása, gáz, benzin éselektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy­

udvarban eszközölhetők.

Villamos világítási és erőátvi­
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczen; e'ső hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eieek- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

részvénytársaság
Debreczen, Piacz-ulcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

I nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

H- Böszörményben a kupa réten 16VS hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eiadó. Czim a kiadóban.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
... ■ férfi, " ' ’ ■'árakban kaphat férfi, íiu és leány fel 
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Olajos hordók eladók Fiacz-uteza 49. sz. 
alatt.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Ki testi épségét fentartani akarja 
vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

____ bútorozott sz^ba előszobával
kiadó november 1 éré. Czim a kiadó- 
hivatalban.

ERNYŐ GYÁRBAN.
Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép 

nagy pincze helyiség kiadó azonnal 
Darabos-u. 5.

Egy mindenes leány vagy asszony ffii 17 fi
tetik úri házhoz. Czim a kiadóba.

ive-

•yermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi ut 10.

Szent Anna-ntea 27. szám alatt egy utca­
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezi 
hetni Oláh Gézánál József kir.-hereeg- 
u. 17 sz.

Ugjfes bejárónő kerestetik Postakert 4 sz.
Blaskovits ház keresztópületbe.

Füszerberendesést elad Simon István ren
dőrség.

A Csapó-Csonka utczai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Választás véget házhoz is kül­
dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20% leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

Nagy János szobafestő mester lakását át­
helyezte Honvéd utcza 55. szám aló.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és Krono­
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Jól fontolja meg!

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

mielőtt csuzos és köszvényes bántalmai 
ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz­
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

a Hires Király-féle team.
Divatos jó és mesés olcsón kaphatók

mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utcza 6. sz.

Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz- és köszveny ellen kipró­
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 

2 korona. — Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferencz

SVÓgy «Kérésznél.
DEBRECZEN, Kossuth utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertér.
Telefon 496, sz. Telefon 496. sz.

. H
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Pályázati hirdetmény. I Mauthner-féle || I zavatzky Leo
A debreczeni ref. kollégium gaz­

dasági tanácsa pályázatot hirdet egy 
pénztári gyakornoki állásra. Ja­
vadalmazása : 800 korona fizetés havi 
egyenlő részletben. Kötelessége : napi 
teendők a kolleg'umi pénztárban a 
pénztárnok utasításai szerint. Pályáz­
hatnak négy középiskolai osztályt vég­
zett ref. vallásu egyének. — Felső 
kereskedelmi iskolát végzettek, vagy 
akik a könyvvezetésben szakképzettsé- 
göket igazolják, előnyben részesülnek, j 

Folyamodók a kollégiumi gazda­
sági tanácshoz czimzctt és sajátkezüleg 
irot kérvényüket okmányokkal (kereszt- 
levél, iskolai bizonyítvány, szolgálati 
bizonyítvány) felszerelve a gazdasági 
tanácsjegyzöi hivatalban (Kollégium, 
keresztépület) lehetőleg személyesen d. 
u. 3—5 óra közt nyújthatják be 1907. 
november hő 15-ig.

Az állás állandó, de a gazdaság 
tanács egy évi próbaidőt köt. ki.

Debreczenben, 1907. október 26.
A ref. kollégium gazdasági 

tanácsa.

Liliom-cróme.
Legbiztosabb, legártalmatlanabb és 
bámulatos hatású, még a legelha­
nyagoltabb arczbőrnól is. Szeplot, 
pattanást, pörsenést, bőratkát, rán- 
ezokat, redőket stb. rövid időn belül 
eltünteti és elsimít. Az arezot szép 
üdévé teszi. Egy tégely ára 1 ko­
rona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
poudor 1 kor. Szíveskedjék lauth 
nef névre ügyelni. Kapható Blanth- 
ner Alfréd Arany Angyal gyógy­
szertárában Debreczen, Piaez-utcza 

és Szent-Anna utcza sarkán.

debreczen
Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Isi ikik is permek inkák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, térfi- és gyermek alsó irico ru­
hák. - Női- és gyermek kötények. —

1»aA«*» iWSÍ «»«»*
. • rm £ -_- 1Z. —ÜÁ M« vrAIlülutfl.

Aranyozó, ezüstölő 
nlckelező 

és galvanizáló telep
Debreczen, Piacz-u, 43. szám.

DávlázyliÍBS Társa
könyvkötészet-, diszmü készítés és 

dobozgyár
DEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szára.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe leguJabb^,bf
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru doboZokónykivül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivite 
ben megrendelhetők és gyűri
"T “rkS-mära gyakran 

szükséges csomagoló dobozok egyen 
ként is kaphatók.______

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok es 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­

hatók

killer ere
cs. és kir. udvari szállító

Debreczen Főtér,

Nagy raktár gázlzzó testekben és nveghengerekben.
A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság ^° ° ^éíkül) képvise*

deli villanyfényü lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nemű; y 
lete és^ raktára. - Utánzattól óvakodjunk . # pr6bára ingyen.

FdszIreléMk'és jókarban tartásokmérsékeUárakmeUett

* prelovszky üaidrás
... ., V.«!. Ad büifnldi szövetekelsőrangú katonai és polgári mkó-Meto, bel- és MM «Wok 

valami«! nádi felszerelési cikkek nagyvalasateku raktara

% fees ? 4
I ügy tényleges, mint tartalékos tisztelgés 

W Egyéves önkéntesek
, . , Viren ayrxhálvszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek.

mMségé,..1 ,Lí.. «M

jg Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

Telefon 288.
Telefon 288.

363:
Tisztelőit Ijesen van

Stmben'fmaT’koS SwM eg, újonnan ta friss árukkal felszere t

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és «* «™»&ÄäÄkal‘ Set' Mkemni máit él
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásár ásaiKka^^ ^ ^ igön tisztelt

ÄzWgÄÄ
vagyunk

Szepessy Dezső és Társa
fűszer* és csomoge kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi-u. sarok.

------ —•*-
íSSSf

I
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A közös-konyha
tagjai számára

ételhordó-edényt
kosárban, azonkívül

gőz-mosó

uriszabó divatlurme angol ős hazai
M

íltlfnuik f07Qpf szüvTtujdonságok raktára. A lég­
ii* v?t»»jelelegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

és
dagasztó gépet ajánl
kitin Lajos

Piacz-u 23

Legbiztosabb esépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbőr tisztá-
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy- 

szereknek. Kapható a készítő

Grdsz Hagy Fessen©*
gy6gy»*erés*nél

DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. ss.
„Arany egyszarvú gyógyszertár.

Telefon su. 486. Telefon rz 486

mr Eteíeges költség nincs! -w
Földbirtokosok és háztulajdonosok figyelmébe!

A napi kamatláb mellett a

-= léptei ti
bármily összegben azonnal folyósittatsk földbirtokokra és hazakra

I. II. és III. helyre.

JE 9 ».1- €3 ifi se® 8^ o JL1 X
Értekezhetni :

BLASZ VILMOS hitsltudósitó irodájában
DEDRECZEN, Piacz utcza 8. ss. alatt.

m . „ RQfí Telefon 586Telefon 586.

Saőrmeárukat- és
bőrkabátokat

zfirmeiltánzat, 1 5e0®2ebban tisztit és fest
............ Wegener ftyörgy

gőz- mttruhafestő és vegytisztító gyáros.
— r------- ---- e - Gfüjlöfeleg s

t****ül*y?.5Sl DBRECZHI, StmonUjr-B. 7. szám.

Q
W 9 női kabátokra síma és préselt 120 cm. síé 

les barna- és fekete színekben metere 8 
forinttól 15 forintig.

Boák és mwffoic
óriási választékban.

GostQmokre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBREOZEN, Rózaautoza 1. sz

Alaplttatott 1842. évben

3» Elegáas fájjon ^
I Heti gyártás j
1 1300 pár. 1

Kitűnő hirnesmeiket

s^®1íeI alapel^einknek
keszöBiíietjüls.

Legnagyobb választék |

Czipőáriiiülcaf

:*■ «»■■■. a *».-1* H--

1500 muokás 
és hivatalnok

a ciBpö talpába bélyegzett gyás«i védjegy és ss szabott 
alacsony és veii'senybépes áp^k mellett aejuk el.

Férti eugos cipő, erős börhöl .
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-börhöl . 
Férfi fűzés cipő, valódi Box-Calf-ból 

kedvelt sétánycipő .... 
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevrauból 

igen könnyű Goodyear varrott 
Férfi erős fűzős czipő nagyon elegáns 
Férfi gombos cipő, la. Chevreaubúl na­

gyon elegáns Goodyear varrott . 
Férfi fűzős cipő, legjobb Bex-Calfból 

American-Style

frt. 3.30 
„ 4.50

„ 5.75

,, 6.- 
„ 3.50

„ 7.-
.. 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes kedvelt czikkeihöl.
KiilöJegosség:

Legnagyobb választék posztó cipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„Goodyear Weit“
árukban.

A jelenkor 
elisinert legjobb 

minősége.

MB «r» S a

Női engos czipő, erős bőrből minden­
napi használatra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . frt. 2.90

Női erős fűzős cipő flanel béléssel . 
Női fűzős cipő, fekete Box-bórböl igen 

szolid kidolgozású .... 
Női fűzős cipő, la. Box-Caifbói, nagyon 

elegáns, Geodyear varrott . . 
Női gombos cipő, legfinomabb Chevreao- 

ból Goodyear varrott, elegáns fagon 
Női eugos bőr cipő, posztó betéttel

3.25

5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány

Kizárólag magyar gyártmány. — -q

„TURUL“czipőgyárrészv.társ.főraktáraBebreczen, Piacz-tb4B.
ilüSTfüüÜ tsnrvnrouidt]. wSirit« - kS Jlnos 5 5 Bud.p.rtt


